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O prazo para fazer a declaração do Imposto de Renda desse ano termina em 30 de abril. 

A de- claração deve ser feita por quem teve rendimentos tributáveis que totalizaram 

mais de R$ 28.559,70 anuais, ou seja, trabalhadores, aposentados ou pensionistas com 

renda mensal com valor de mais de R$1.903,98 e pessoas que receberam rendimentos 

isentos, não tributáveis ou tributados exclusivamente na fonte, cuja soma foi superior a 

R$ 40.000,00. Para quem trabalha no campo, a declaração é obrigatória se o rendimento 

anual bruto de renda rural for acima de R$ 128.308,50.  

O cálculo do valor do Imposto de Renda devido pode ser feito a partir da seguinte 

fórmula: percentual de até 27,5% sobre o total de rendimentos tributáveis anuais, após 

as deduções ou aplicação do desconto padrão de 20% (que é limitado a R$ 16.754,34), 

descontados os valores de IR retidos na fonte. A declaração é feita pelo site da Receita 

Federal receita.fazenda. gov.br , seguir as instruções e enviar os documentos 

solicitados.  
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Quanto mais cedo fizer a declaração mais cedo poderá receber a restituição, cuja data 

para o primeiro lote está prevista para 16 de junho de 2019. “As restituições são 

liberadas prioritariamente para idosos acima de 80 anos, contribuintes entre 60 e 79 

anos, pessoas com alguma deficiência física ou mental ou doença grave e contribuintes 

cuja maior fonte de renda seja o magistério”, explica Marcia Ruiz Alcazar, Presidente do 

Conselho Regional de Contabilidade do Estado de São Paulo - CRCSP.  

As restituições começarão a ser pagas em junho e seguem até dezembro para os 

contribuintes cujas declarações não caírem na malha fina, que segundo explica Marcia, é 

um processo de verificações de inconsistências na informação dos dados ao declarar o 

Imposto de Renda, uma espécie de “peneira” que impede que o contribuinte receba a 

restituição caso tenha alguma pendência ou tenha informado erroneamente os dados. 

Para não cair na malha-fina, é importante que a pessoa inicie sua declaração com 

antecedência, não deixe nada para as vésperas. Desse modo, o declarante tem tempo 

para juntar todos os comprovan- tes e documentos que compro- vem as despesas 

declaradas.  

Algumas mudanças estão em vi- gor no ano de 2019. A primeira delas é a dos declarados 

depen- dentes, que agora precisam ter CPF para constarem na declaração, independente 

da idade. Para os que pagam pensão alimentícia, a ficha possui agora uma coluna 

específica para o quesito estando nomeada de “pensão alimentícia e outros rendimentos 

de pessoas físicas”, sendo que, no ano pas- sado esse quesito ficava na coluna “outros”. 

A informação para os pagantes de pensão alimentícia é importante, pois consta na ficha 

de rendimentos e são cruzadas com as do que recebem. Já os que recebem a pensão 

devem tomar cuidado pois, dependendo do valor declarado, deveriam estar pagando o 

imposto já ao longo do ano, com o perigo de cair na ma- lha fina.“O beneficiário precisa 

ser incluído na declaração de quem paga pensão como “alimentando”.  

Resumindo: se o pai paga pensão alimentícia para o filho, ele precisa incluí-lo na ficha 

de alimentandos, informando nome, data de nascimento e CPF,independentemente da 

idade. A mesma pessoa não pode ser incluída como alimentando e dependente na ficha 

de outra pessoa”, explica Marcia. Algumas atualizações feitas pela Receita também 

foram facilitadas aos contribuintes como a emissão de DARF com taxas de juros Selic e a 

transmissão e preparação do imposto no mesmo programa, excluindo o antigo 

RECEITANET, sendo possível a consulta do status da declaração em 24 horas.  

Outra novidade é que as doações feitas para o Estatuto da Criança e do Adolescente, 

que podem chegar a 3% do IR, agora estão em uma ficha separada, facilitando ao 

contribuinte as doações na época do Imposto de Renda. Para doar é preciso preencher a 

declaração no modelo completo e após isso clicar no ícone “resumo” e escolher a opção 

“doações diretamente na declaração – Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA)” que 

o programa gerador da declaração já calcula automaticamente os 3% que serão 

destinados. Depois de finalizar a declaração, o declaran- te deve imprimir a guia da 

Decla- ração de Arrecadação de Recei- tas Federais (DARF) e recolher o valor em uma 

agência bancária até 30 de abril, último dia para a entrega da declaração do IRPF.  



 
 

Arte Natural Comunicação e Marketing Ltda EPP 

Rua Felipe Cavalcanti, nº 96  |  Jardim das Bandeiras  |  São Paulo – SP  |  CEP 05439-090 

11 3032.1877    |    CNPJ 73.035.529/0001-14 

 

 

 

 

Profissionais de contabilidade são homenageados em Sessão Solene 

FELIPE PALMA 

Nos mês em que se comemora o Dia do Profissional de Contabilidade, a Câmara 

Municipal de São Paulo realizou Sessão Solene para homenagear os contadores da 

capital, em iniciativa da vereadora Edir Sales (PSD). O dia da categoria é comemorado 

em 25 de abril. Assista à matéria da TV Câmara: 
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Entidades Contábeis são homenageadas na Câmara de Vereadores  

A Câmara Municipal de São Paulo, homenageou as Entidades Congraçadas da 

Contabilidade nesta quinta-feira, (04/04) dando início às comemorações ao Dia do 

Profissional da Contabilidade (25 de abril). SESCON-SP, AESCON-SP, CRCSP, CFC, 

Fecontesp, Ibracon 5ª Seção Regional, Sindcont-SP, Apejesp, Anefac e Academia Paulista 

de Contabilidade receberam a honraria em alusão à data. 

“Devido ao seu papel fundamental para a sociedade, nós, do poder público, devemos 

andar de mãos dadas com a categoria contábil”, disse a vereadora Edir Sales, anfitrã da 

noite e propositora da homenagem, que falou ainda da sua satisfação em celebrar 

anualmente a data com os contabilistas. 

A mesa solene foi composta por Edir Sales, pelo deputado estadual Itamar Borges, pelo 

subprefeito do Jabaquara, Arnaldo Faria de Sá, pelo superintendente regional da RFB, 

Giovanni Christian Nunes Campos, e pelos presidentes das entidades homenageadas 

Reynaldo Lima Jr. (SESCON-SP e AESCON-SP), Márcia Ruiz Alcazar (CRCSP), Antonio 

Eugenio Cecchinato (Sindcont-SP) – que falou em nome das entidades congraçadas -, 

Manoel de Oliveira Maia (Fecontesp), Paschoal Rizzi Naddeo (Apejesp), Domingos Orestes 

Chiomento (APC), pela presidente regional da ANEFAC, Marta Pelucio, e pelo vice-

presidente do CFC, Idésio Coelho. 
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Entidades Contábeis são homenageadas na Câmara Municipal 

 

Na noite desta quinta-feira, 04 de abril, na Câmara de Vereadores de São Paulo, foi 

realizada uma solenidade em comemoração ao Dia do Profissional da Contabilidade, 

celebrado em 25 de abril. Uma iniciativa da vereadora Edir Sales, em parceria com o 

CRCSP. 

 

 “É um prazer participar desta cerimônia novamente que homenageia os profissionais da 

contabilidade. Eles oferecem exemplos, valores, princípios e técnicas que certamente 

ajudam a encontrar as saídas para a retomada do desenvolvimento do nosso país. No 

próximo dia 6 de maio realizaremos na Assembleia Legislativa Sessão Solene em 
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homenagem aos contabilistas, juntamente com o SESCON-SP e entidades congraçadas da 

contabilidade paulista”, disse o deputado Itamar. 

A mesa solene foi composta por Edir Sales, pelo deputado estadual Itamar Borges, pelo 

subprefeito do Jabaquara, Arnaldo Faria de Sá, pelo superintendente regional da RFB, 

Giovanni Christian Nunes Campos, e pelos presidentes das entidades homenageadas 

Reynaldo Lima Jr. (SESCON-SP e AESCON-SP), Márcia Ruiz Alcazar (CRCSP), Antonio 

Eugenio Cecchinato (Sindcont-SP) – que falou em nome das entidades congraçadas -, 

Manoel de Oliveira Maia (Fecontesp), Paschoal Rizzi Naddeo (Apejesp), Domingos Orestes 

Chiomento (APC), pela presidente regional da ANEFAC, Marta Pelucio, e pelo vice-

presidente do CFC, Idésio Coelho. Todas as entidades receberam placa em alusão à data. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


